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C O M U N E  D I  I S C H I A 
 

ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.      36 del 08/10/2005 
 

OGGETTO: 
 ARGOMENTO N.3 ALL'O.D.G. AD OGGETTO: ''RICOGNIZIONE SULLO STATO 
DI ATTUAZIONE DEI PROGRAMMI E PRESA D'ATTO DEL MANTENIMENTO DEGLI 
EQUILIBRI DI BILANCIO''. 
  

L'anno duemilacinque   il giorno otto del  mese di ottobre alle ore 10,00 nel salone 
consiliare della Casa Comunale, previo recapito di appositi inviti, si è riunito il Consiglio 
Comunale in sessione .  
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 
BRANDI GIUSEPPE                                   X      
SORRENTINO GIOVANNI                               X      
FERRANDINO PAOLO                                  X      
MANFREDI ROMEO                                    X      
PIRICELLI ANTONIO                                 X      
BALESTRIERI PASQUALE                              X      
SCOTTI GENNARO                                    X      
MOLLO LUIGI                                               X 
BERNARDO CARMINE                                  X       
MONTAGNA LUCA                                     X      
DI MEGLIO BIAGIO                                          X 
TELESE LUIGI                                      X        
FARESE NICOLA                                     X         
PILATO RAFFAELE                                           X 
IANNOTTA SANDRO                                   X      
DI VAIA DOMENICO                                          X 
FERRANDINO VINCENZO                               X      
BOCCANFUSO LUIGI                                          X 
FERRANDINO CHRISTIAN                              X      
MESSINA MICHELANGELO                              X      
TRANI FRANCESCO                                   X      

  
 
            Totale presenti 16 Totali assenti 05 
 

 
 

 Assume la presidenza della riunione il Presidente sig.Giovanni Sorrentino. Assiste il 
Segretario Generale dr.Giovanni Amodio. Il Presidente fatto constatare che i consiglieri 
presenti sono in n umero legale per validamente deliberare, cede la parola ad alcuni 
consiglieri su questioni preliminari. 
 
Il Presidente invita a trattare il punto 3) all’o.d.g. di cui all’oggetto. 
 

omissis 
 

Il Presidente invita il Consiglio a votare gli Emendamenti presentati. 
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Il Presidente mette quindi ai voti per appello nominale, l’emendamento presentato dal 
consigliere Carmine Bernardo. 
La votazione così effettuata, dà il seguente risultato: 
Presenti e votanti N.16 
Voti favorevoli all’approvazione N.5 (Carmine Bernardo, Christian Ferrandino, Luigi 
Telese, Nicola Farese, Vincenzo Ferrandino). 
Voti contrari N.11 (Giuseppe Brandi, Sorrentino, Paolo Ferrandino, Manfredi Romeo, 
Francesco Trani, Pasquale Balestrieri, Gennaro Scotti, Luca Montagna, Antonio 
Piricelli, Sandro Iannotta, Michelangelo Messina). 
Risultano assenti i consiglieri Luigi Mollo, Biagio Di Meglio, Raffaele Pilato, Domenico 
Di Vaia, Luigi Boccanfuso. 
 
Il Presidente proclama l’esito della votazione dichiarando respinto l’emendamento  che 
allega al presente verbale quale parte integrante e sostanziale. 
 
 
Il Presidente dà lettura dell’emendamento presentato dalla maggioranza contestualmente 
ai pareri tecnici e del Collegio dei Revisori dei Conti e invita i consiglieri a rendere le 
dichiarazioni  di voto 
 

CONSIGLIERE CARMINE BERNARDO:  

Noi votiamo favorevolmente a questo emendamento per un motivo molto semplice, che 
finalmente avete preso atto di una proposta che viene dalla minoranza, l’amico Di Vaia vi 
aveva sollecitati a incrementare i capitoli della scuola che erano insufficienti, prendiamo 
atto che con le economie che avete riservato, prendiamo atto che con le economie che si 
sono realizzate per la non approvazione di debiti fuori bilancio li avete inseriti, li avete 
utilizzati per rimpinguare un capitolo che onestamente era insufficiente, quindi per questo 
emendamento noi votiamo favorevolmente, anche se poi sulla manovra complessiva, 
saremo contrari per altri motivi, ma su questo emendamento proprio perché si è accolto 
una giusta proposta della minoranza, che la maggioranza ha ritenuto di fare suo, noi 
coerentemente con quello che proponiamo votiamo a favore. 

 

CONSIGLIERE LUIGI TELESE:  

Oltre che per le motivazione che esprime Carmine che giustamente non fanno una virgola 
(inc.) la parte politica che l’ha individuata, per un’altra considerazione: questi emendamenti 
dimostrano come innanzitutto il dibattito consiliare ha fatto, e questi sono i Consiglieri che 
ridono, scherzano, invitano a stringere i tempi, probabilmente se non ci fosse stato questo 
dibattito consiliare e questi…, alcuni Consiglieri Comunali che hanno fatto le pulci voce per 
voce alle voci della proposta della maggioranza…, io sto cercando di parlare per dare un 
contributo, e il Sindaco…, io sto parlando proprio di te, se il Sindaco si scusa di questi 
atteggiamenti. 

omissis 

 

CONSIGLIERE LUIGI TELESE:  

Sto dicendo il fatto che noi diamo un contributo al Consiglio consente di capire, tu invece 
proprio te ne fotti no, sto dicendo proprio esattamente questo, credo che si debba 
verbalizzare se ne fotte. Allora stavo dicendo questo dimostra come il dibattito consiliare 
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che qualcuno sistematicamente snobba, tenta di restringere, di ignorare, quasi che fosse 
una fastidiosa pulce del Consiglio Comunale il dibattito, invece a volte, come in questo 
caso, serve a dimostrare, serve a dimostrare come invece probabilmente certe proposte 
vadano corrette e vadano migliorate, uno. Due: voto a favore per un altro motivo, perché 
questo emendamento dimostra come la proposta portata dalla parte politica e quindi 
ovviamente non mi riferisco alla struttura, in Consiglio Comunale, è una proposta 
sbagliata, sbagliata per superficialità, come dicemmo ieri, sbagliata per impostazione, 
perché noi con un po’ di attenzione normale da buon padre di famiglia abbiamo visto che i 
soldi che avremmo dovuto noi come ente spendere per quella impresa, se non sbaglio 
Romano, noi stavamo spendendo soldi che doveva spendere un altro soggetto di questo 
ente, cioè la commissione per il dissesto, e questo ci ha consentito di fare delle economie 
di spesa che consentono poi oggi di rimpinguare un capitolo per la scuola che tutti quanti, 
al di là che…, noi non vogliamo (inc.) ce lo ha detto Carmine, ringraziamo Carmine, ma al 
di là di quello che è stata la proposta della amministrazione evidentemente andava fatta, 
andava rimpinguata. Detto questo, noi riteniamo che il dibattito Consiliare, il contributo che 
abbiamo dato ha evidenziato questi due dati e quindi per questi motivi votiamo a favore. 

 

CONSIGLIERE VINCENZO FERRANDINO:  

A parte che chiaramente preannuncio il voto favorevole a questo emendamento 
presentato, io volevo solo aggiungere riprendendo un attimino il discorso di ieri, per quello 
che ci riguarda come parte politica nel momento in cui vengono dei contributi favorevoli, 
soprattutto quando si parla di scuola e quindi di bambini ovviamente pensiamo che non si 
debba fare un discorso demagogico ma un discorso che interessa tutti quanti, solo che 
però il discorso di ieri, diciamo che faceva il Consigliere Di Vaia ripreso poi dal Consigliere 
Iannotta andava nella direzione di una accusa che l’Amministrazione riceveva sulla parte 
ordinaria, relativamente diciamo alle necessità ordinarie che la scuola oggi sottoponeva, 
necessità ordinaria che invece l’amministrazione si è attivata, si sta attivando e si attiva 
quotidianamente per risolvere, tant’è che il Consigliere Iannotta ha un rapporto quotidiano 
con i dirigenti scolastici. Questo emendamento invece va nella direzione, a parte che di 
recepire perché quando le proposte sono corrette è giusto recepire, ma diciamo in una 
gestione un attimino un po’ più futuristica nel senso che va a inquadrarsi su un discorso di 
manutenzione, diciamo, scolastica che non è relativa al discorso quotidiano che faceva 
diciamo il Consigliere Di Vaia, che comunque era meritevole.  

Ieri l’emendamento che ha presentato il Consigliere Di Vaia era un emendamento che 
tendeva ad eliminare quelle che dovevano essere le priorità all’interno di una 
amministrazione normale, in una amministrazione normale secondo me lo sperpero del 
denaro per manifestazioni turistiche che alla fine servono soltanto per fare clientelismo 
dovrebbero essere in subordine rispetto alle strutture scolastiche, oggi con questo 
emendamento che io voterò a favore, sul quale voterò a favore che cosa è successo, che 
per un fatto, per un incidente di percorso abbiamo trovato dei fondi e dopo che era stata 
eventualmente riportata in Consiglio Comunale la proposta del Consigliere Di Vaia la 
maggioranza bene ha fatto, bene a fatto a spostare questi fondi sulla scuola. Però vi devo 
sottolineare che la proposta che sta portando oggi la maggioranza in questo Consiglio 
Comunale è frutto di un incidente di percorso perché altrimenti all’interno di questo 
Consiglio Comunale i soldi per la manutenzione straordinaria per le scuole dei nostri figli, 
non ci sarebbero state. La priorità sarebbe stata quella di spendere 100 mila euro ad 
agosto e 50 mila euro adesso ad ottobre per le manifestazioni turistiche e culturali che poi 
non ci portano nulla in termini di incremento di turisti o di coltivazione di quelle che sono 
diciamo le tradizioni, la cultura della nostra cittadinanza. E questo lo voglio sottolineare e 
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in uno slancio di buona volontà personalmente voterò a favore di questo emendamento, 
perché altrimenti mi dovrei diciamo astenere se volessi essere… 
 
Il Presidente mette ai voti per appello nominale, l’emendamento presentato dalla 
maggioranza. 
La votazione così effettuata, dà il seguente risultato: 
Presenti e votanti N.17 
Voti favorevoli all’approvazione N.17 (Giuseppe Brandi, Sorrentino, Paolo Ferrandino, 
Manfredi Romeo, Francesco Trani, Pasquale Balestrieri, Gennaro Scotti,  Luca 
Montagna, Antonio Piricelli, Sandro Iannotta, Michelangelo Messina, Carmine 
Bernardo, Christian Ferrandino, Luigi Telese, Nicola Farese, Domenico Di Vaia, 
Vincenzo Ferrandino). 
Risultano assenti i consiglieri Luigi Mollo, Biagio Di Meglio, Raffaele Pilato, Luigi 
Boccanfuso. 
 
Il Presidente proclama l’esito della votazione dichiarando approvato l’emendamento  che 
allega al presente verbale quale parte integrante e sostanziale. 
  

omissis 
 

Il Presidente invita a rendere le dichiarazioni di voto, sulla proposta di delibera in 
discussione. 
 
CONSIGLIERE CARMINE BERNARDO:  

E’ vero, io non ho avuto coraggio, non ho avuto coraggio di essere complice di questo 
sfascio, devo dare atto che ci sono invece consiglieri (inc.) su questo sfascio che state 
realizzando, lo abbiamo detto ieri e non voglio ripetere, attuazione dei programmi, ma tu 
non hai visto questo riequilibrio che hanno presentato, che cosa è. Questo è il sistema, se 
tu vedi sono tutte poste obbligatorie, cioè l’unica posta seria diamo i contributi, ci sono 35 
mila euro di contributi, tutto il resto l’ufficio di piano, i conti al personale, i conti qua, i conti 
là, l’unico aspetto determinante che si è tenuto…, l’unico aspetto determinante di questo 
bilancio riequilibrato è stato quello che è stato proposto poi dai banchi della minoranza e 
dobbiamo dare atto a Di Vaia di essere riuscito a qualificare, ma anche in maniera 
abbastanza modesta il suo intervento. Ma tutto il resto in questo riequilibrio ci stanno 
solamente i soldi per continuare a dare contributi, per continuare a dare contributi e si può 
realizzare la gestione del paese con lo spreco, continuando a dare sprechi, allora io per 
questo, ma è vero, perché concettualmente è questa…, ma quali programmi, ma quando 
mai, quello oggi è un giorno di più che sta facendo il Sindaco e spera di farlo votare, 
questa è la tematica che vige a questo sistema. Allora io non mi sento di addentrarmi in un 
discorso che potrebbe anche essere utopico, con questa amministrazione, ma che tu hai 
fatto bene a fare, almeno hai detto guardate amministrare è un’altra cosa, non quello che 
state facendo voi, il riequilibrio, qui non c’è nessun riequilibrio, qui non si riequilibra niente, 
perché chi approva questo bilancio, lo approva sapendo che c’è un disavanzo nei conti di 
questo Comune di 600 mila euro, lo abbiamo detto in tutte le salse, fritte, strafritte e 
controfritte, veniamo in Consiglio Comunale non per fare qualcosa, veniamo solamente 
per un adempimento burocratico e per dare 35 mila euro ancora a Peppe Brandi di potere 
dare Contributi. Peppe Brandi se ne frega delle responsabilità che tutti quanti stanno 
assumendo, che stanno assumendo…, ma che lo chiama a fare, lui non può fare altro che 
fare questo, lui se ne sta…, questo stato di cose sta determinando responsabilità assurde 
per tutti quanti, c’è qua il buon Michele, dobbiamo solo fare gli auguri per tutti i guai che 
passerà, Giovanni credimi, credimi Giovanni nella sua situazione non dormirei, nella sua 
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situazione, perché là c’è stato il gioco del cerino, quando era in malattia si bruciava, io nei 
suoi panni non dormirei, prima gli ho accennato qualcosa, ma assieme a lei questo 
sistema, questa voglia di fare il Sindaco per un giorno, domani un altro giorno, dopo 
domani per un altro…, passa sulle spalle e sulla responsabilità di tutti i Consiglieri 
comunali che gli stanno vicino che sono costretti ad assumersi una responsabilità enorme, 
allora è vero, io non ho questo coraggio, non mi assumo responsabilità per andare a 
supportare un sistema che oltre a essere fallito, è un sistema deleterio, che sta 
distruggendo ricchezza nel paese, che sta distruggendo questo ente, Paolo tu puoi essere 
bravissimo, al di là delle battute che facciamo delle chiacchiere, perché Paolo è bravo, ma 
come fai a realizzare quelle opere pubbliche in una struttura comunale distrutta, perché 
Peppe Brandi dalla mattina alla sera chiede solo contributi, perché questa struttura mai è 
spinta sull’efficienza e sulla operatività, è solo spinta a chiedere contributi e questo 
benedetto piano che ci avete…, questo riequilibrio che ci avete portato, ma cosa porta di 
miglioramento alla operatività di questa struttura, quale miglioramento ci sta qua dentro, 
l’unico piano di produttività era per l’ufficio tecnico, che tipo di miglioramento, qual è l’idea 
per migliorare questa struttura? E tu pensi di potere realizzare quelle opere pubbliche se 
non riesci a dare efficienza a questa struttura, ma il povero Gaetano Grasso ma che può 
fare, mica ha la bacchetta magica, se non ha una struttura che deve coordinare e che può 
dare impostazioni, ma dove va, che può fare, che può fare? Cacci a Gaetano Grasso e 
metti un altro, ma c’è tutta una struttura che non funziona, ma che può fare? Quello dalla 
mattina alla sera si deve pure scrivere lui le carte, perché quella è una struttura totalmente 
scollegata, perché questa amministrazione quando io stavo in maggioranza…, perché tu 
devi coinvolgere, quando io dicevo che nella gestione del personale ci vuole un sistema di 
comunicazione, un sistema di coinvolgimento sugli obiettivi, un sistema premiante, ma con 
chi parlavo? Quindi il risultato dell’abbandono totale è quello, che è una struttura che non 
funziona, che è una struttura che è assolutamente assente, che non segue neppure che 
cosa vuole fare l’amministrazione o che cosa non vuole fare. Allora come si fa, come si 
realizzeranno, ma è perdere tempo. Allora ci vuole veramente un grande coraggio a 
continuare a sopportare questo Sindaco e questa Amministrazione, veramente ci vuole un 
grande coraggio, ma non solo politico, anche personale. Perché poi a questo ci sono i 
rischi e noi ve lo stiamo ripetendo più volte, lo ripeteremo costantemente, ma non perché 
vogliamo intimorire qualcuno, ma perché il ruolo di Consigliere Comunale lo si fa da 
responsabile assumendosi la responsabilità delle cose che si fanno, noi votiamo contro. 

CONSIGLIERE SCOTTI:  

Alleanza Nazionale esprime parere favorevole a questo riequilibrio, ringrazia con questo 
voto anche il lavoro svolto dalla struttura e in linea anche con il parere espresso dal 
Collegio dei Revisori invita anche i responsabili del servizio finanziario a monitorare le 
entrate e le spese, soprattutto anche a vigilare sulla attività della Genesis per le entrate 
previste in bilancio. Riteniamo inoltre che la questione affrontata dal Professore Pica per 
quanto riguarda la problematica di Ischia Ambiente debba trovare al più presto una 
soluzione, fermo restando che noi ribadiamo la necessità di portare in Consiglio e quindi di 
approvare in tempi brevi la modifica del capitolato d’appalto. Per quanto riguarda la 
situazione delle scuole abbiamo fatto nostra la proposta avanzata anche dal Consigliere 
Iannotta per lo stanziamento di ulteriori fondi per quanto riguarda gli edifici scolastici, 
ritenendo primaria questa necessità proprio per la scuola. Riteniamo inoltre doveroso 
rivolgerci al responsabile dell’ufficio tecnico per quanto riguarda la situazione delle opere 
da effettuare sul territorio, ritenendo necessario che a fronte dei progetti che sono stati 
presentati, dei finanziamenti che sono stati intercettati di portare al più presto in maniera 
concreta, di presentare questo tipo di progetti. Quindi per quanto espresso in questa mia 
dichiarazione ribadiamo il nostro parere favorevole. 
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CONSIGLIERE PAOLO FERRANDINO:  

Dichiarazione di voto. Voto favorevole, ringraziando la struttura, ribadendo piena fiducia 
dei tecnici che collaborano e ringraziando il Sindaco, perché comunque consente a tutti i 
consiglieri di esercitare tutto quanto era potuto ed è possibile fare.  

 

Si dà atto che esce il consigliere Nicola Farese. 

Il Presidente al termine delle dichiarazioni sopra riportate mette in votazione la proposta 
di delibera di cui all’oggetto, così come emendata, la quale sottoposta a votazione dà il 
seguente risultato: 
Presenti e votanti N.16 
Voti favorevoli N.11 (Brandi, Sorrentino, Paolo Ferrandino, Manfredi, Trani, Piricelli, 
Balestrieri, Scotti, Montagna, Messina, Iannottta)Voti contrari N.5 (Bernardo, Christian 
Ferrandino, Telese, Di Vaia, Vincenzo Ferrandino), con esito proclamato dallo stesso. 
 
 
 Pertanto, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
RICHIAMATA la  deliberazione di Consiglio Comunale n. 13  del 7 giugno 2005, 

esecutiva ai sensi di legge,  ad oggetto: “Approvazione del bilancio di previsione 2005, 
relazione previsionale e programmatica 2005 - 2007, bilancio pluriennale 2005 - 2007”; 

ATTESO: 
- che l'art.193 del  D.Lgs.267/2000 e successive modificazioni ed integrazioni dispone 

che almeno una volta all'anno entro il 30 settembre di ciascun anno il Consiglio 
Comunale provveda ad effettuare la ricognizione sullo stato di attuazione dei 
programmi; 

- che, in tale sede, l'organo consiliare deve dare atto del permanere degli equilibri di 
bilancio o, in caso di accertamento negativo, adottare contestualmente i provvedimenti 
per far fronte alle problematiche economico finanziarie rilevate, al fine di salvaguardare 
gli equilibri di bilancio; 

RILEVATO:  
- che vi è necessità di procedere ad opportune variazioni di bilancio con i conseguenti 

adeguamenti dei capitoli dei PEG attribuiti ai Dirigenti dei vari settori; 
- che a seguito della manovra correttiva l’accertamento delle entrate rispecchia le 

previsioni di bilancio, in particolare gli accertamenti relativi alle entrate correnti di 
competenza fanno rilevare complessivamente che il gettito preventivato per i primi tre 
titoli potrà essere conseguito con scarto non rilevante; 

- che l’impegno delle spese è contenuto nei limiti delle previsioni di bilancio, anche in via 
prospettica; 

- che l’andamento finanziario delle poste in entrata ed in uscita si presenta omogeneo, in 
misura tale da non far prevedere un disavanzo amministrazione; 

VISTO il D.lgs 267/2000 e successive modificazioni ed integrazioni; 
VISTO il regolamento comunale di contabilità; 
ACQUISITI i pareri dai responsabili dei servizi; 
CON voti favorevoli 11 e contrari 5 (Bernardo, Christian Ferrandino, Telese, Di 

Vaia, Vincenzo Ferrandino), resi per appello nominale,  come innanzi riportato; 
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D E L I B E R A 
 
Per quanto esposto in narrativa che si dà per integralmente di seguito riportato anche se 
materialmente non trascritto di:  
a ) approvare la seguente manovra finanziaria, ai sensi dell’art.193 D.Lgs.267/00: 
 
  RISORSE DA REPERIRE  
  MINORI ENTRATE  
  "A" 2005 
capitolo nome variazione
2.02.2163 - 1210 premialità risorse aggiuntive  - por -42.122,60
3.01.4201.00390 proventi servizio carro grù -10.000,00
1.01.300 - 69/2 ici anni precedenti -350.000,00
     
TOTALE MINORI ENTRATE   -402.122,60
  MAGGIORI USCITE  
1.03.01.03 - 815/30 spese postali - telegrafiche e varie         54.561,44 
1.01.01.07 - 10/40 irap 137,00
1.01.02.01 - 210 oneri previdenziali e assistenziali 4.063,00
1.01.02.07 - 211 irap 5.970,00
1.01.03.01 - 206 oneri previdenziali e assistenziali 2.000,00
1.01.06.01 - 470 oneri previdenziali e assistenziali 13.604,00
1.01.07.07 - 528 irap 138,00
1.03.01.01 - 760 stipendi ed altri assegni fissi 2.778,00
1.09.06.01 - 1316 oneri previdenziali e assistenziali 3.988,89
1.01.01.03 - 10/50 spese staff sindaco 4.000,00
1.02.01.03 - 730/40 spese telefoniche - telegrafiche e varie 2.500,00
1.05.01.03  - 1055/25  consumi telefonici 400,00
1.06.02.03 - 1350/25 consumi telefonici 200,00
1.01.05.03 - 550/25 consumi elettrici 36.000,00
1.02.01.03 - 730/25 consumi elettrici 3.000,00
1.04.01.03 - 870/40 consumi elettrici 500,00
1.04.03.03 - 970/25 consumi elettrici 1.500,00
1.06.01.03 - 1355/20 consumi elettrici 7.000,00
1.06.02.03 - 1350/20 consumi elettrici 1.000,00
1.09.06.03 - 1320/25 consumi idrici 4.000,00
1.06.02.03 - 1350/15 consumi idrici 4.000,00
1.01.03.05 - 332 trasferimento alla c.s.l. somme di competenza 2.980,51
1.09.05.05 - 1260 quota consortile annuale 14.000,00
1.01.05.03 - 580 manutenzione immobili comnunali 8.000,00
1.05.01.03 - 1055/45 manutenzione ordinaria biblioteca 900,00
1.01.06.03 - 511/60 manutenzione automezzi 2.000,00
1.01.03.01 - 218 indennità e rimborso spese per missioni 1.000,00
1.08.01.02 - 1490 acquisto manutenzione strade 2.000,00
1.08.01.03 - 1516 manutenzione strade 10.000,00
1.09.05.03 - 1262 spese trasporti rifiuti speciali 5.000,00
2.08.01.01. - 2201 opere di urbanizzazione 3.932,57
2.01.03.05 - 504 arredi e attrezzature 8.700,00
1.05.02.03 - 1084 interventi in campo culturale 10.000,00
1.05.02.03 - 1085 contributi manifestazioni religiose 8.000,00
1.07.02.03 - 1690 interventi diversi nel campo turistico 32.000,00
1.03.01.03 - 813 utilizzazione proventi cds 15.000,00
1.01.02.01 - 230 indennità e rimborso spese per missioni 5.000,00
1.01.02.02 - 320/55 stampati cancelleria e varie 2.000,00
1.01.02.03 - 301 spese manutenzione impianti 1.000,00
1.01.02.03 - 360 acquisti abbonamenti a riviste e giornali vari 1.000,00
1.01.02.03 - 415/10 pubblicazioni e avvisi di gara  1.000,00
1.01.05.07 - 560 imposte e tasse patrimonio comunale 20.000,00
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1.01.07.02 - 530/30 stampati cancelleria e varie 1.000,00
1.01.07.03 - 532 spese per la formazione del personale 1.000,00
1.05.01.02 - 1055/40 stampati cancelleria e varie 1.000,00
1.10.04.03 - 1545/1 progetti autonomi di assistenza sociale  10.783,89
1.10.04.03 -  1545/11 ufficio di piano - stipendi , rimborsi e oneri 10.403,12
1.10.04.03 - 1545/35 progetto immigrazione 41.086,44
1.10.04.03 - 1545/43 ufficio di piano - lotta alla droga l. 45/99 progetto on-line 152.326,38
1.10.04.03 - 1545/44  ufficio di piano - lotta alla droga l. 45/99 progetto lavori in corso 106.415,94
1.10.04.05 - 1545/10 trasferimento ai comuni per progetti autonomi udp 94.979,91
1.10.04.05 - 1402 trasferimento quota parte comune di ischia ad udp 1.209,45
1.01.02.01-221 fondo mobilità segretari comunali 30.000,00
1.01.08.01-1873 arretrati contrattuali 30.000,00
1.01.08.01-1858 posizioni organizzative e risultato 6.000,00
1.11.04.08. - 1761 rimborso quota ristrutturazione ntc 47.000,00
2.04.02.01 - 1928 (N.I.) manutenzione straordinaria scuole 41.000,00
1.01.08.11 - 1780 fondo di riserva 30.438,56
TOTALE MAGGIORI USCITE C   909.497,10
TOTALE RISORSE DA REPERIRE   1.311.619,70
 
  FONTI DI FINANZIAMENTO  
  MINORI USCITE  
  "B" 2005 
     
1.01.01.02 - 303 stampati-cancelleria e varie -5.000,00
1.01.01.03 - 10/10 indennita di carica al sindaco e assesori com.li -10.000,00
1.01.01.03 -  10/15 compenso direttore generale -5.000,00
1.01.03.03 - 347/10 pubblicazione e pubblicizzazione attivita ente -10.000,00
1.01.04.03 - 601 consulenze e contratti -20.000,00
1.01.06.02 - 500 spese per il vestiario -4.000,00
1.01.06.03 - 501/10 pubblicazione avvisi di gara -14.000,00
1.01.08.01. -270 equo indennizzo -9.000,00
1.08.01.03 - 1530 spese di gestione p.i. -30.000,00
1.09.05.05 - 4412 spese correnti cir -500,00
1.01.02.05 - 420 contributo quote associative -8.000,00
1.01.08.03 - 1865 servizio di manutenzione informatica -5.000,00
1.01.06.03 - 501/16 spese per componenti c.e.i. -6.000,00
1.01.08.07 - 1820 sgravi e restituzione di tributi -10.000,00
1.01.03.01 - 205 stipendi ed altri assegni fissi -16.000,00
1.01.06.01 - 460 stipendi ed altri assegni fissi -15.000,00
1.01.07.01 - 526 stipendi ed altri assegni fissi -2.000,00
1.09.06.01 - 1315 stipendi ed altri assegni fissi -10.000,00
1.03.01.03 - 851 spese diverse -1.500,00
1.05.02.03 - 1087 consulenza biblioteca -1.235,40
2.01.01.05. - 320/71 arredamenti e attrezzature -44.932,57
2.01.05.09 - 1802 fondo consortile A.T.O na 2 -8.700,00

1.10.04.03 - 1545 
piano di zona realizzazione sistema integrato degli 
interv.sociali -59.518,01

1.10.04.03 - 1545/12 ufficio di piano acquisto beni -8.900,00
1.10.04.03 - 1545/31 ufficio di piano - spese diverse -14.812,00
1.10.04.03 - 1545/32 ufficio di piano consulenze professionali -2.500,00
1.09.01.03 -1133 spese per randagismo -3.000,00
1.09.03.03 - 1481 servizio protezione civile -4.000,00
1.01.08.08-405/14 oneri contenzioso dipendenti -30.000,00
1.01.08.06 - 1855 interessi passivi  -90.000,00
1.01.02.10 - 331 fondo rischi su crediti -10.000,00
TOTALE MINORI USCITE B   -458.597,98
  
  MAGGIORI ENTRATE "D"  
3.01.2400 - 270 diritti di segreteria            20.000,00 
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3.01.2500 - 320/20 proventi cds 48.000,00
2.02.2163 - 1212 risorse indistinte piano di zona  56.437,23
2.02.2163.12141 risorse finalizzate lotta alla droga l. 45/99 progetto on-line 152.326,38
2.02.2163 - 1219 progetto immigrazione 41.086,44
2.02.2163 -12142 risorse finalizzate lotta alla droga progetto lavori in corso 106.415,94
2.05.2162 - 2162 trasferimento dai comuni per piano di zona servizi sociali 5.338,39
2.05.2168 - 2168 traferimento da udp 11.993,34
3.02.4150 - 426 canone fitto ntc 61.424,00
1.02.1100 -101/1 recupero evasione 350.000,00
TOTALE MAGGIORI 
ENTRATE  D   853.021,72
TOTALE FONTI DI 
FINANZIAMENTO   1.311.619,70

B) di dare atto: 
- che, a seguito della ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi, a seguito della 

copertura finanziaria delle partite debitorie, ai sensi dell’art.194 D.Lgs.267/00, a seguito 
della manovra correttiva di salvaguardia degli equilibri di bilancio, tale variazione 
assicura il mantenimento degli equilibri di bilancio, in modo da assicurare il pareggio 
finanziario a fine anno. 

 
 
 
Inoltre, 
 
Su proposta del Presidente, con successiva e separata votazione, resa per appello 
nominale; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Con n.11 voti favorevoli e contrari 5 (Bernardo, Christian Ferrandino, Telese, Di Vaia, 
Vincenzo Ferrandino), resi per appello nominale; 
 

d  e l i b e r a 
 

Dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi  dell'art. 134, 
comma 4, del D.lvo 267/00. 
 
 
 

 
 
 
Il Presidente alle ore 12,15 dichiara conclusi i lavori del consiglio.  
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Del che il presente verbale, che, letto e confermato viene sottoscritto come all’originale. 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 
  

 SORRENTINO GIOVANNI  AMODIO GIOVANNI 
  

 
 
 
 
Si attesta che la presente deliberazioni viene pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni 
consecutivi dal  
 
       IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                 AMODIO GIOVANNI  
 
 
 
 
 
 
ESECUTIVITA’  
 
 
La presente deliberazione, trascorsi 10 gg. dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il  
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 AMODIO GIOVANNI 
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